

习近平会见巴基斯坦人民党联合主席扎尔达里等巴基斯坦各主要党派领导人

一、应巴基斯坦伊斯兰共和国总统马姆努恩·侯赛因和总理穆罕默德·纳瓦兹·谢里夫邀请，中华人民共和国主席习近平于2015年4月20日至21日对巴基斯坦进行国事访问。访问期间，习近平主席会见了侯赛因总统、谢里夫总理以及巴基斯坦议会、军队和政党领导人，同巴各界人士进行了广泛接触。

二、两国领导人满意地回顾了中巴关系发展历程和近年来取得的积极进展，强调在当前复杂多变的国际地区形势下，中巴关系具有更加重要的战略意义。双方一致同意将中巴战略合作伙伴关系提升为全天候战略合作伙伴关系，不断深化中巴命运共同体内涵，致力于中巴世代友好。

三、中方重申，始终把中巴关系置于外交优先方向，感谢巴方在涉及中方核心利益问题上给予坚定支持，将继续坚定支持巴基斯坦维护国家主权、独立和领土完整。中方赞赏巴基斯坦通过和平方式解决同邻国之间问题的努力。中巴友谊与合作符合两国和两国人民的根本利益，也有助于地区和世界和平、稳定与发展。

四、巴方表示，对华友好是巴基斯坦外交政策的基石。巴方将毫不动摇地奉行一个中国政策，支持中方维护国家主权和领土完整。

五、双方同意继续保持高层密切交往，为双边关系持续健康发展发挥引领作用。双方将进一步加强战略沟通与协作，维护两国共同利益。

六、双方高度评价将中巴经济走廊打造成丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路倡议重大项目所取得的进展。巴方欢迎中方设立丝路基金并将该基金用于中巴经济走廊相关项目。巴方将坚定支持并积极参与“一带一路”建设。丝路基金宣布入股三峡南亚公司，与长江三峡集团等机构联合开发巴基斯坦卡洛特水电站等清洁能源项目，这是丝路基金成立后的首个投资项目。丝路基金愿积极扩展中巴经济走廊框架下的其他项目投融资机会，为“一带一路”建设发挥助推作用。双方认为，“一带一路”倡议是区域合作和南南合作的新模式，将为实现亚洲整体振兴和各国共同繁荣带来新机遇。

七、双方对中巴经济走廊建设取得的进展表示满意，强调走廊规划发展将覆盖巴全国各地区，造福巴全体人民，促进中巴两国及本地区各国共同发展繁荣。双方同意，以中巴经济走廊为引领，以瓜达尔港、能源、交通基础设施和产业合作为重点，形成“1+4”经济合作布局。双方欢迎中巴经济走廊联委会第四次成功举行，同意尽快完成《中巴经济走廊远景规划》。双方将积极推进喀喇昆仑公路升级改造二期(塔科特至哈维连段)、瓜达尔港东湾快速路、新国际机场、卡拉奇至拉合尔高速公路(木尔坦至苏库尔段)、拉合尔轨道交通橙线、海鲁-鲁巴经济区、中巴跨境光缆、在巴实行地面数字电视传输标准等重点合作项目及一批基础设施和能源电力项目。

八、巴方感谢中方长期以来为巴基斯坦经济社会发展提供的慷慨帮助。中方表示将继续支持巴基斯坦发展经济的努力，愿为联邦直辖区重建和相关民生项目提供援助，并为巴方应对气候变化提供物资援助。

九、双方对双边贸易额不断增长并突破150亿美元感到满意，同意将继续努力力争在三年内将双边贸易额提升至200亿美元。双方同意采取适当方式缓解贸易不平衡状况。双方决定加快中巴自贸协定第二阶段谈判，愿在自贸区服务贸易协定项下扩大银行业相互开放。巴方欢迎设立亚洲基础设施投资银行。双方同意将加快推动亚洲基础设施投资银行筹建进程，促进本地区基础设施建设和经济发展。

十、双方同意进一步加强海上合作，切实用好中巴海上合作对话机制，就海上问题加强政策对话和战略沟通，在维护航行安全、发展海洋经济、开发利用海洋资源、开展海洋科研、保护环境等领域深入开展合作。双方同意两国在巴基斯坦建设联合海洋科学研究中心。中方将于2015年为南亚国家举办海洋科技研讨班，巴方表示将积极参与。

十一、双方认为，中巴两国安全利益息息相关，愿积极践行共同、综合、合作和可持续安全的亚洲安全观，将继续加强反恐合作、防务合作以及国际地区安全事务配合，三管齐下，共同维护中巴安全利益。双方将继续携手坚决打击“东伊运”这一恐怖组织。中方赞赏巴方为国际反恐事业作出的重大贡献，将继续支持巴方根据本国国情实施反恐战略，协助巴方加强反恐能力建设。双方将继续利用好战略对话和反恐磋商等现有机制，以进一步增进相互协调和理解。

十二、双方同意积极推动落实《2012-2020年中国国家航天局与巴基斯坦空间和外大气层研究委员会航天合作大纲》。双方一致认为应全面加强在航天技术应用领域的合作，加快推进遥感技术与通信技术、导航技术的融合发展，充分发挥其在交通、水利、地质、灾害管理、港口管理、矿产资源勘探、粮食安全、水资源勘探及其他经济社会发展领域的巨大潜能。

十三、双方同意继续保持两军高层交往和各层级、各部门交流，用好防务安全磋商机制，深化在联演联训、人员培训、装备技术等领域合作，扩大国防科技和国防生产领域合作。

十四、双方高度重视加强两国人文交流，愿将中巴关系塑造成为不同文明国家之间交流互鉴、友好合作的典范。双方同意共同办好2015年“中巴友好交流年”，不断扩大两国智库、媒体、青年及学术界对口交流，使中巴友好更加深入人心。中方宣布在伊斯兰堡设立中国文化中心，巴方对此表示欢迎。双方宣布成都市和拉合尔市、珠海市和瓜达尔市、克拉玛依市和瓜达尔市分别结为友好城市。双方鼓励和支持本国出版机构参加对方国家举办的书展，翻译出版对方国家优秀出版物。双方宣布中国中央电视台英语新闻、纪录频道在巴落地，中国国际广播电台在巴设立“FM98中巴友谊台”工作室，在巴设立中巴小型水电技术国家联合研究中心。中方宣布未来五年内为巴提供2000个培训名额，巴方对此表示感谢。

十五、双方同意继续就共同关心的国际和地区问题加强协调与合作，在上海合作组织、南盟、亚欧会议、东盟地区论坛、亚信等机制内保持密切沟通与配合，维护发展中国家的共同利益。中方积极支持巴早日成为上海合作组织正式成员。

十六、双方指出，2015年是联合国成立和世界反法西斯战争胜利70周年。中巴两国支持国际社会以此为契机，举办纪念活动，以史为鉴，重申对《联合国宪章》宗旨和原则的坚定承诺，维护二战胜利成果和以《联合国宪章》为基础的当代国际秩序和国际体系；开辟未来，探索新形势下维护国际和平与安全的有效途径。双方构建以合作共赢为核心的新型国际关系。双方支持对联合国及其安理会进行改革，以更好地履行《联合国宪章》赋予的职责，并认为，安理会改革应增加发展中国家的代表性和发言权，通过民主协商寻求兼顾各成员国利益和关切、得到广泛支持的全局解决方案。

十七、双方认为，一个和平、稳定、合作、繁荣的南亚，符合各方共同利益。双方愿携手努力，促进南亚各国共享和平、共促发展、共谋合作，实现地区持久和平与共同繁荣。巴方支持中方提升与南盟合作水平，赞赏中方提出的中国-南亚科技合作伙伴计划等中国-南亚合作倡议，愿积极参与中方有关倡议。

十八、双方认为，中巴合作有利于促进地区和平稳定，促进共同发展繁荣。双方重申共同致力于推动非歧视性多边军控和防扩散工作。双方同意在国际原子能机构保障监督下，并在符合各自自多多边义务的前提下，继续在民用核能领域双边合作。中方赞赏并支持巴方为加入全球防扩散机制所作努力，欢迎巴方同核供应国集团保持接触，愿同巴方就此加强沟通和协调。

十九、双方认为，阿富汗局势发展与本地区和平与稳定息息相关。巴方认为，中方为促进地区和平与稳定发挥了建设性作用。两国同意加强在阿富汗问题上的合作，支持“阿人所有、阿人主导”的阿富汗和平与和解进程，同国际社会一道，促进阿富汗及本地区的和平与稳定。中方将全力支持巴方于2015年在伊斯兰堡办好伊斯坦布尔进程第五次外长会。

二十、习近平主席感谢巴基斯坦政府和人民的热情接待，并邀请侯赛因总统在双方方便的时候再次访问中国。侯赛因总统愉快地接受了邀请。

中华人民共和国 巴基斯坦伊斯兰共和国
政府代表 政府代表
(新华社伊斯兰堡4月20日电)



4月20日，国家主席习近平在伊斯兰堡会见巴基斯坦前总统、人民党联合主席扎尔达里等巴基斯坦各主要党派领导人。新华社记者 李学仁摄

二〇一五年四月二十日

伊斯兰堡

习近平会见巴基斯坦军方领导人

本报伊斯兰堡4月20日电 记者郑彬 梁桐报道：国家主席习近平20日在伊斯兰堡会见巴基斯坦参联会主席马哈茂德、陆军参谋长谢里夫、海军参谋长扎考拉、空军参谋长阿曼等军方领导人。

习近平指出，巴基斯坦军队是中巴友好的中流砥柱，长期以来为两国关系发展发挥了重要作用。新形势下，我们打造更加紧密的中巴命运共同体，同样离不开巴基斯坦军方的理解和支持。中巴两军要保持高层互访势头，用好防务安全磋商机制，深化并拓展联演联训等领域合作，充实两国战略合作内涵。中方坚定支持巴方维护独立、主权、领土完整的努力，坚定支持巴方根据自身国情推进反恐战略。巴基斯坦为打击恐怖主义作出了艰苦努力，是本地区维护和平、促进发展的重要力量。近年来，中巴反恐合作取得显著成效，对维护中巴两国安全具有重大意义。

马哈茂德等巴基斯坦军方领导人热烈欢迎习近平主席访问巴基斯坦，表示中巴关系具有全面性、长期性和战略意义，牢固的防务和安全合作是两国关系的重要特征，感谢中方长期以来对巴基斯坦的帮助和支持。巴军方支持不断巩固深化中巴两国友好合作，将继续坚定支持中方打击恐怖主义、维护国家安全的努力。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。



4月20日，国家主席习近平在伊斯兰堡会见巴基斯坦参联会主席马哈茂德、陆军参谋长谢里夫、海军参谋长扎考拉、空军参谋长阿曼等军方领导人。新华社记者 李学仁摄

习近平会见巴基斯坦友好人士和团体代表并颁发和平共处五项原则友谊奖

本报伊斯兰堡4月20日电 记者郑彬 梁桐报道：国家主席习近平20日在伊斯兰堡会见巴基斯坦友好人士、友好团体代表，并向他们颁发和平共处五项原则友谊奖，表彰他们为推动中巴友好所作贡献。

在巴基斯坦总统侯赛因陪同下，习近平向友好人士、友好团体代表颁奖，同他们亲切握手、致以祝贺。这些友好人士、友好团体是：向

巴基斯坦各界积极宣传中国的巴基斯坦参议院国防和国防生产委员会主席、穆斯林联盟(领袖派)秘书长、巴中学会主席侯赛因，连续37年自愿守护吉尔吉特中国烈士陵园的守陵人艾哈迈德，前驻华大使马苏德·汗，与中国国家汉办合作成立了巴基斯坦第一所孔子学院的巴基斯坦国立现代语言大学，积极促进中巴人文交流、培养青少年对华友好感情的全巴基斯坦—中国友好协会，致力于促进中巴两国政府和人民沟通交流的巴基斯坦国家管理学院，曾参加2008年四川汶川地震救援工作的巴基斯坦医疗队。习近平高度评价他们秉持对中巴友谊的坚定信念，坚持不懈推动两国友好事业，并通过他们向致力于两国友好的巴基斯坦各界人士表示感谢和敬意。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加活动。

好协会，致力于促进中巴两国政府和人民沟通交流的巴基斯坦国家管理学院，曾参加2008年四川汶川地震救援工作的巴基斯坦医疗队。习近平高度评价他们秉持对中巴友谊的坚定信念，坚持不懈推动两国友好事业，并通过他们向致力于两国友好的巴基斯坦各界人士表示感谢和敬意。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加活动。

习近平拜会中巴友好团体



4月20日，国家主席习近平同巴基斯坦总理谢里夫一道，在伊斯兰堡的巴基斯坦总理府种植友谊树。新华社记者 庞兴雷摄

总理